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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ.  Υπουργούς  

 Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης 

Τουρισμού 

 

ΘΕΜΑ: Οι πληγείσες επιχειρήσεις της Μαγνησίας ζητούν στοχευμένα 

μέτρα ενίσχυσης για την ανάκαμψη της τοπικής οικονομίας 

 

Από τον Ιούλιο του 2023 η οικονομία της Μαγνησίας και οι επαγγελματίες του 

Νομού βιώνουν τις βαριές συνέπειες της κλιματικής αλλαγής αλλά και της 

ανετοιμότητας και της ολιγωρίας του κρατικού μηχανισμού. 

Οι πυρκαγιές του περασμένου Ιουλίου που, λόγω της έλλειψης συντονισμού 

και ετοιμότητας των αρμόδιων, τέθηκαν γρήγορα εκτός ελέγχου και έφτασαν 

να προκαλέσουν εκτεταμένες καταστροφές αλλά και τις πρωτοφανείς εκρήξεις 

στην 111 Πτέρυγα Μάχης. Το ωστικό κύμα των εκρήξεων προκάλεσε μεγάλες 

ζημιές σε οικείες αλλά και σε βιτρίνες των τοπικών εμπορικών επιχειρήσεων  

που με τη σειρά τους οδήγησαν σε αναστολή λειτουργίας καταστημάτων. 

Τα πρωτοφανή πλημμυρικά φαινόμενα του περασμένου Σεπτεμβρίου 

«Daniel» και «Elias» κυριολεκτικά «ισοπέδωσαν» τη Μαγνησία προκαλώντας 

ανυπολόγιστες ζημιές σε υποδομές, νοικοκυριά και επιχειρήσεις. 

Ένα χρόνο μετά η Μαγνησία έρχεται αντιμέτωπη με μία νέα πρωτοφανή 

περιβαλλοντική επιβάρυνση, με τον Παγασητικό κόλπο να μολύνεται σε όλο 

το εύρος του από τόνους νεκρών ψαριών, προερχόμενα από τη λίμνη Κάρλα. 

Η περιβαλλοντική «πληγή» για τη Μαγνησία είχε ευθείς και άμεσες 

επιπτώσεις στην επιχειρηματική δραστηριότητα της περιοχής. Καταστήματα 

έμειναν και συνεχίζουν να μένουν εκτός λειτουργίας, με μηδενικό τζίρο και την 

δραστηριότητά τους σε κατακόρυφη πτώση. Οι πελάτες των ξενοδοχείων της 

περιοχής έφυγαν μαζικά πριν την ολοκλήρωση της διαμονής τους, μη 

αντέχοντας το θέαμα των νεκρών ψαριών  και την αναδυόμενη δυσοσμία από 

την αποσύνθεσή τους, ενώ ακυρώθηκαν μαζικά οι κρατήσεις, με συνέπεια 

πολλά ξενοδοχεία να σταματήσουν την λειτουργία τους με το ότι αυτό 

συνεπάγεται και για τους εργαζόμενους σε αυτά.  
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Επιπλέον, υπήρξε δυσφήμιση για την περιοχή και επλήγη ξανά σοβαρά η 

τουριστική της εικόνα, με άγνωστο εάν θα υπάρξει άμεση αναστροφή του 

κλίματος.  

Δεδομένων των συνθηκών αυτών και με στόχο την έμπρακτη στήριξη της 

μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας της Μαγνησίας, ο Εμπορικός Σύλλογος 

Βόλου σε συνεργασία με την Ένωση ξενοδόχων Μαγνησίας, προτείνει 

στοχευμένα μέτρα στήριξης για το σύνολο των επιχειρήσεων του Νομού. 

Συγκεκριμένα: 

- Αναστολή φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων των 

επιχειρήσεων χωρίς καμία διάκριση ή αποκλεισμό αυτών, έως 

31/05/2025. 

- Εφαρμογή του μέτρου αναστολής εργασίας για το προσωπικό των 

επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στο παραλιακό μέτωπο του 

Παγασητικού, σύμφωνα με το πρότυπο που εφαρμόστηκε κατά την 

πανδημική περίοδο του Covid-19, και για όσο χρονικό διάστημα 

χρειαστεί έως ότου η τοπική οικονομία επανέλθει σε κανονικούς 

ρυθμούς και καταβολή μηνιαίου επιδόματος χωρίς όρους και 

προϋποθέσεις. 

- Επιδότηση των ασφαλιστικών εισφορών των εργαζομένων σε όλες τις 

επιχειρήσεις του Νομού ως 31/03/2025, με ταυτόχρονη διατήρηση των 

θέσεων εργασίας. 

- Μείωση ΦΠΑ για όλες τις επιχειρήσεις του Νομού χωρίς καμία διάκριση 

ή αποκλεισμό έως 31/05/2025. 

- Αποζημίωση για διαφυγόντα κέρδη στις επιχειρήσεις που εδρεύουν στο 

παραλιακό μέτωπο του Παγασητικού κόλπου. 

Η Μαγνησία έχει πληγεί διαδοχικά τον τελευταίο ένα χρόνο. Οι επαγγελματίες 

του Νομού βιώνουν τις συνέπειες της κρατικής ολιγωρίας, του ελλείμματος 

πρόληψης και βιώσιμου αναπτυξιακού σχεδιασμού. Η μικρομεσαία 

επιχειρηματικότητα, που αποτελεί τον «πυρήνα» του τοπικού ΑΕΠ, έχει 

ανάγκη από στοχευμένες και αποτελεσματικές παρεμβάσεις στήριξης.  

Η κυβέρνηση οφείλει να αφουγκραστεί τις τοπικές ανάγκες και να προχωρήσει 

τάχιστα σε απτά και αποτελεσματικά μέτρα στήριξης των επαγγελματιών της 

περιοχής που τον τελευταίο χρόνο αγωνίζονται για την οικονομική τους 

επιβίωση και τη συνέχιση της δραστηριότητάς τους. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Προτίθενται να εξετάσουν σοβαρά τα προτεινόμενα μέτρα στήριξης 

των επιχειρήσεων της Μαγνησίας, προκειμένου η τοπική οικονομία 

να ανακάμψει το συντομότερο δυνατό; 

2. Λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερες και αυξημένες ανάγκες της 

περιοχής, σε ποιες άλλες ενέργειες προτίθενται να προχωρήσουν, 



 

 

προκειμένου η τοπική μικρομεσαία επιχειρηματικότητα να στηριχθεί 

αποτελεσματικά; 

3. Σε ποιες ενέργειες προώθησης και προβολής θα προχωρήσει άμεσα 

το Υπουργείο Τουρισμού, σε συνεργασία και με τον Ε.Ο.Τ, 

προκειμένου να αντιστρέψει την αρνητική εικόνα που έχει 

δημιουργηθεί για την περιοχή και να αποκατασταθεί αυτή ως 

τουριστικός προορισμός; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

 




